

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes, 1'50 Ptas.
 En el extranjero, un semestre, 12'00
 Número suelto, 10 céntimos.
 Número atrasado, 15 céntimos.
 Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.
 Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINIÓN

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30
 Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINIÓN, San Francisco, 30, accesoria.
 Teléfono núm. 11
 EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

DIRECTOR
POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 16 de Julio de 1914.

ADMINISTRADOR
FÉLIX S. MOLOWNY



EL JOVEN

Don Simón Pérez Sánchez Pinedo

Alumno del sexto año del Bachillerato

Falleció el día 8 de los corrientes, a la edad de 16 años (Después de recibir la Bendición Apostólica)

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, su padre D. Rafael Pérez Alcalde, Secretario del Gobierno Civil; su madre, doña María Sánchez-Pinedo; abuela materna; hermanos, doña María, don Rafael, doña Pilar, doña Josefa, doña Consuelo, doña Matilde, don Ricardo y don Blas; tíos; primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral y misa que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Francisco, a las nueve de la mañana del día 17 del actual, por lo que quedarán profundamente agradecidos

Santa Cruz de Tenerife, 16 de Julio de 1914.

Los Eminentísimos Sres. Cardenales, Arzobispos de Sevilla y Valladolid, han concedido 200 días de indulgencia, por cada misa, comunión o parte de Rosario, que se oiga, aplique o rece por el alma del finado y 200 más por cada Misterio del Rosario que se rece en compañía de persona de la familia. Igualmente conceden 100 días los Excmos. señores Arzobispos de Burgos, Granada y Tarragona y 50 los Ilmos. Sres. Obispos de Málaga, Tenerife, Canaria, Almería, Cádiz, Cartagena, León y Santander.

"EL MUNDO" EN CANARIAS

Necesidad de una tarifa especial

Soluciones a un problema.

Sin duda alguna que la gobernación de un Estado debe ser cosa de extraordinaria monta, ya que a diario vemos cómo hombres ilustres, reputados de eminentes estadistas, caen en la impopularidad más desairada. Dijérase que al llegar al Poder—¡ellos, los omniscientes (?) que en la oposición tuvieron siempre redentoras y equitativas soluciones para todos los problemas!—se quedan perplejos ante el laberíntico enredo de la madeja legislativa y de clarividentes pasan a estultos. Porque si se hace memoria de todos los sucesos que ha motivado en los gobernantes la aversión popular, no ha habido ninguno de tanta transcendencia que no fuera resuelto de antemano por la opinión en sentido justiciero y siempre en contra de las determinaciones gubernativas. Y es que el pueblo, pese a las exaltaciones de nuestros modernos rimadores, tiene más de Sancho Panza que de don Quijote, y administra justicia a la manera del socarrón escudero del legendario loco inmortal.

Se explica que los gobernantes rehuyan pleitos en que haya poderosos intereses en pugna, con antitéticas aspiraciones de regiones hermanas, u otros de esta calidad y orden. Pero es a toda luces absurdo que, cuando las peticiones de una región son legítimas y no gravan al Erario ni lesionan los intereses de nadie, siendo, por ende, reconocida la justicia de tales demandas hasta por los mismos que podrían solucionarlas favorablemente, prefieran aparecer como incapacitados o abúlicos a sentir el halago de las simpatías de un pueblo agradecido.

Y esto viene ocurriendo con los asuntos que integran la prosperidad de Canarias. Todos los ministros dicen reconocer su importancia comercial y estratégica; la necesidad de ir menoscabando la influencia anglicanista, de fomentar el turismo, de dotarla de buenos medios de comunicación, y en los diferentes departamentos ministeriales se pregona un interés vivísimo por el porvenir de aquella provincia, estando todos de común acuerdo en que hasta ahora—un eterno «hasta ahora», que jamás tiene acepción cabal ni pasa a pretérito—los Gobiernos se cuidaron muy poco del Archipiélago canario.

Cualquiera creería al escuchar a nuestros prohombres que para Canarias se aproxima la realización del bello milagro que en Lázaro hizo el Nazareno de Galilea. Pero el «levantate y anda» tan salvador no sale nunca de los labios de nuestros apóstoles del decreto, y Canarias sigue sin enterarse de la llegada del Mesías. Los problemas subsisten, agrandados por exigencias de la expansión vital del país, sin que

haya razones que puedan justificar la inacción. O los gobernantes han olvidado la gran frase de Cajal respecto a nuestro optimismo, o hay que pensar que el patriotismo les viene tan ancho como la casaca. Porque el dilema no es otro: o creen que las necesidades del Archipiélago son a modo de artículos de lujo, o emplazan tácitamente nuestra vida nacional poniendo en nuestros horizontes fantasmas agoreros de desastre.

Ya lo dije, harto elocuentemente, aquel gran patriota Sol y Ortega: «Hubo un día en que Canarias fué el centro geográfico de España. Tuvo la autarquía de un nexo entre la España europea y la España de América. Por previsión de todos, la América se perdió. Y lo que fué centro geográfico pasó a ser frontera de España. Hoy nos encontramos con que los límites de España están en las Canarias. No sólo es frontera, sino punto de apoyo a la influencia que podamos ejercer en el continente africano, camino único para ir a nuestras posesiones de África. Y todo esto hay que tenerlo presente. Cuando un país es frontera de apoyo, cuando es llave para abrir nuestra influencia en un continente y es codiciado por el extranjero, es preciso tratarlo con suma escrupulosidad, pues un error cualquiera puede acarrear consecuencias gravísimas.»

Y luego, dirigiéndose a los hombres de Estado, con la convicción profética de un elegido, añadió: «Cuidado con lo que hacéis; cuidado con debilitar las energías que allí existen! Debéis cuidaros del porvenir, que no hay nadie que tenga derecho a jugar con lo ajeno, sobre todo cuando lo ajeno es la Patria.»

Ya veis como no es prurito imaginativo de mi fantasía la gravedad que atribuyo a los problemas canarios, ni ponderación el suponer que la indiferencia es tácito emplazamiento de nuestra vida nacional. Responsabilidad enorme, gravísimo delito de lesa Patria, implica el abandono de tales problemas. Y si esa transcendencia no es ignorada de los muchos gobernantes que en el Poder han sido, ¿por qué se cruzan de brazos con imperdonable abulia?

Canarias, por su situación geográfica, es quizás la única provincia que, sin perjuicios para las demás, puede merecer una franca protección. Y, sin embargo, mientras los extranjeros absorben su vitalidad y tienden cantamente su red sediciosa, en la Península se le cierran las puertas a sus productos, se ponen toda clase de trabas al intercambio, y, lo que es aún mucho más doloroso, se inventan malvadas patrañas sin que exista el más leve indicio que las justifique. Por fortuna, el patriotismo de que carecemos por acá, alienta entusiastamente en aquellos hermanos—que ruegan y no exigen, cuando pudieran hacerlo validos de su fuerza,—y Canarias no es hoy, como Gibraltar, una vergüenza de nuestra historia debido a su abnegado heroísmo, a aquella gloriosa bravura que en 1797, al grito de ¡viva España!, hizo retroceder malherido y humillado al «soberbio leopardo de Albión».

Es inveterada costumbre en los Gobiernos, cuando los problemas tienen las simpatías generales, desentenderse de darlos solución escudándose en la pobreza de nuestro Erario. Tal disculpa no puede convencerlos. Somos muchos los españoles que pensamos con el ilustre doctor Moliner, que España no está pobre. «De lo que estamos pobres—como dice muy acertadamente el apóstol de los tuberculosos,—muy pobres los españoles, principalmente las clases altas y directoras, es de espíritu, de corazón, de voluntad generosa, de patriotismo, de virtud». «La degradación moral, según Zugasti; la perversión moral, según Valera. De eso es de lo que está pobre España: de moral, de ética social; pero de dinero, no».

Ante la justicia de las peticiones formuladas por las Cámaras Agrícolas del Archipiélago canario—justicia reconocida por el propio señor vizconde de Eza en su visita a aquella provincia,—debieron los Gobiernos prestarles atención, buscando fórmulas conciliadoras si de momento no podían conceder todas las demandas. La urgente necesidad de la reforma en la limitación de los números de hectolitros consignados en la ley de pantanos, para que los agricultores pudieran gozar en aquella región de los beneficios de esa ley, cosa era harto factible si estuvieran animados de buen deseo. Uno de los más grandes errores de nuestra legislación está en el carácter de generalidad anexo a todas las leyes. Y esto, dada la conformación topográfica y administrativa de España, motiva que esas leyes—que sin duda fueron inspiradas en la mejor buena fe,—no sean aplicables a todas las regiones y produzcan diversas consecuencias. Quiere nuestros legisladores que el contenido de cada ley de al contenido, cuando debiera ser lo contrario. Las leyes no son líquidos amoldables, lo mismo a la vasija ovalada que a la cónica. De ahí su imprecisión en la aplicación. Y así como en los códigos hay eximentes o agravantes, las disposiciones legislativas de bieran ser adecuadas a las cualidades de cada país. Esto acontece en la relación internacional. Cada Estado dicta sus leyes según sus necesidades. ¿Por qué no tener cada provincia las suyas? Así se evitaría el que, por su característica de generalidad, no pudieran ser aplicadas, como en el caso de la ley de pantanos, a provincias necesitadas de sus beneficios.

Pero confiemos en la buena voluntad con que, al decir de los que le tratan, hállase animado el actual ministro de Fomento. Y pues que hice promesa de ofrecer soluciones a la terrible crisis agraria que anuncié en mi anterior artículo, voy a proponer hoy una que nada costará al Estado y que sería de grandes rendimientos para la Agricultura canaria.

Trátase, sencillamente, de la importación de los frutos de aquel país en los mercados peninsulares. Reconozcamos, en honor a los que así lo dispusieron, que el principal inconveniente está subsanado. Por el artículo 7.º de la ley de 5 de Marzo de 1900, los frutos canarios pueden entrar libremente, sin gravámenes de arancel. En cuanto a los flates, no ofrecen tampoco obstáculo alguno. El precio de una peseta por cada guacal o atado de tomates, deja margen sobrado a las conveniencias de la exportación. Con que las Compañías nacionales regularan los viajes directos a Barcelona y los hicieran frecuentemente, y con que cuidaran un poco más de la conservación del fruto alojándolo en departamentos acondicionados, habrían cumplido cuanto de ellas depende. La poderosa causa que se opone a que la exportación sea un hecho, está en las Empresas ferroviarias, que con su intransigencia atentan a sus propios intereses. Los frutos canarios no pueden facturarse en pequeña velocidad, porque llegarían averiados a los mercados del centro de la Península. Y como las tarifas de gran velocidad son excesivamente caras, es inútil todo intento comercial. Yo he visto comprobantes de una expedición de un guacal a Madrid, hecha por un ingeniero agrónomo como regalo a un jefe, que costó cuarenta y dos pesetas, aparte del valor de la mercancía. ¿Es asombroso, verdad? ¿Pagar por portes y despachos de un género cuatro veces más que su importe en plaza! Pues esto es de absoluta certeza. Y si mi testimonio no bastase, algo puede decir el Sr. Monte-

ro Ríos, que yo sé de un obsequio abandonado en la estación por los escandalosos gastos y trabas que ocasionara el transporte.

¡Cuán diferente en Inglaterra! Allí, por seis peniques a razón de cada guacal, atado de tomate ó caja de patatas, los frutos canarios van de una parte a otra, por largos que sean los trayectos. ¿Por qué no establecer en España para dichos frutos una tarifa combinada especial, con la que se pueda, por 70 ó 75 céntimos bulto, enviarlos a todos los mercados, lo mismo a los del Norte que a los del Sur de la Península? No hay explicación razonable para que no se haga así. Por que, continuando las vigentes hoy, Canarias no enviará un solo huacal, y las compañías ferroviarias no tendrán, por tanto, ingreso alguno. En cambio, esa tarifa especial produciría anualmente diez ó doce millones de pesetas. No es justo, además, que por la intransigencia de las Compañías estemos privado de disfrutar de los beneficios que a los consumidores reportaría la exportación de los frutos canarios. El plátano, por ejemplo, es en algunos países, un artículo casi de primera necesidad. En Cuba no sólo se come crudo, sino que se condimenta, y hasta sirve molido, de nutrición para los niños. Sus cualidades nutritivas son de mucha estimación. Hace poco, un doctor inglés, ha dicho en una importante revista de Londres que con un par de docenas de plátanos basta para la manutención diaria de una persona, cosa que ha corroborado por propia experiencia durante un semestre. Conseguida esa tarifa especial que solicito, podríamos adquirir dos hermosas bananas por 5 céntimos. Tendríamos también la ventaja de poder utilizar en la temporada invernal tomate fresco a precios económicos, a la mitad de lo que ahora cuesta a los caprichosos de tal gusto. Véase cómo no es exagerado. Cual he tenido ocasión de decir, el coste en Canarias de 30 kilos de tomate de excelente calidad es de diez pesetas, por término medio; sumándole una de flete a Cádiz, veinticinco céntimos de despacho, tres reales de portes, más uno de acarreo hasta el local de venta resultaría el kilogramo a poco más de 40 céntimos, que, agregando un 20 por 100 de ganancia para el vendedor, podría darse a los consumidores en dos reales. La misma cantidad en latas de conserva cuesta setenta céntimos, y una peseta, fresco, de los que envía el Reino de Valencia, cuya producción no puede compararse en cantidad ni en calidad a la de las zonas canarias.

¿Hay quién dude, pues, de las ventajas de esa tarifa especial? Aunque no fuera por nuestros intereses, el patriotismo reclama se active su establecimiento, pues que se trata de una región española amenazada de una terrible crisis.

Al Sr. Ugarte, a cuyo buen criterio me abandono, toca poner digno remate a la idea, que no es mía, sino trasunto fiel del anhelo de los exportadores canarios, ganosos de que por el acercamiento comercial se vayan estrechando los lazos espirituales a que por la nacionalidad estamos obligados.

Recabe el señor ministro de Fomento la creación de esa tarifa, y ya verá como no le pesa, que Canarias saber ser agradecida y acostumbra a esculpir en letras de oro el nombre de sus bienhechores. En cuanto a mí, modesto intermediario, me sobra con el orgullo de contribuir a que se haga justicia a una región que ostenta en su historia los gloriosos timbres de muy invicta, muy leal y muy noble. Y como en la sabia filosofía del vulgo reza que por mucho pan nunca es mal año, hablaré nuevamente de la Agricultura y exportación canarias, para que se remedien ciertas anomalías y explotaciones enojosas que, al desaparecer, contribuirían asimismo a conjurar, en parte, los peligros de la crisis agraria, génesis de estos renglones, tan faltos de ciencia como bien intencionados.

Eduardo Andicoberry.

Comunidad de "Embalses de Tahodio"

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Próxima la fecha en que se ha de celebrar la asamblea general de participes que ha de determinar la forma en que ha de hacerse las obras del primer de los embalses proyectados, y con el fin de que los señores participes puedan

ir a esa Junta con pleno conocimiento del proyecto de las obras, se les invita para que todos los días laborables puedan examinar los planos presupuestos y demás documentos de ese proyecto, en el escritorio del Secretario que suscribe, Alfonso XIII número 59, y en el del Administrador, Viera y Clavijo número 13.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Julio de 1914.

El Secretario.—A. López Méndez.
 V.º B.º el Administrador,
 S. G. Sanabria.

ARTISTAS NOTABLES



Lolita Mansilla

Celebrada cantante de aires regionales que con tanto éxito viene actuando en el «Salón Novedades» y que espontánea y gallantemente se ha ofrecido a tomar parte en la función a beneficio de los Exploradores, regalando a éstos su sueldo íntegro.

Esta simpática artista no necesita de nuestros elogios para confirmar su fama de cantante notable, puesto que este público de Tenerife le premia diariamente su trabajo con nutridas ovaciones. La Mansilla, por su gracia, ha llegado a captarse las simpatías de todos los concurrentes al «Novedades».

Terminamos estas líneas, reiterándole nuestro sincero aplauso, por su rasgo generoso en pró del nunca bien ponderado Cuerpo de los Exploradores.

El asesinato del heredero de Austria

(POR CORREO)

Continuación de las declaraciones del tipógrafo.

Se lo comuniqué en el acto a mi amigo el estudiante Princip, y ambos decidimos aprovechar la ocasión de hacer algo por la patria, sacrificando para ello, si preciso fuese, nuestra vida, y acordamos matar a Francisco Fernando por ser éste acérrimo y peligrosísimo enemigo de la integridad e independencia de Serbia, y también a su esposa y a cuantas personas formasen su séquito, para que el acto patriótico tuviese más efecto y fuera más resonante.

Desprovistos en absoluto de elementos necesarios para llevar a cabo nuestros propósitos, nos dirigimos a Tripizovich, teniente desertor del Ejército austrohúngaro y a la sazón incorporado al Ejército serbio, el cual nos recomendó al komitadji Fidamevich, y éste nos entregó seis bombas, otros tantos revólveres y una regular cantidad de cianuro potásico, para suicidarnos después de cumplir nuestra misión patriótica.

Salimos de Belgrado para Sarajevo acompañados de un estudiante amigo nuestro, llamado Raps.

El reparto de los explosivos y armas se hizo en casa de un conñero serbio llamado Blamich, y allí quedó acordado los puestos que cada uno de los cómplices habíamos de ocupar el día de la llegada del archiduque a Sarajevo.

Los comprometidos para atentar contra la vida de los archiduques éramos

cinco: Princip, yo y tres más, cuyos nombres no revelaré nunca.

Lo que sucedió después ya se sabe. Llegada a Viena de los cadáveres.—Momento emocionante.

VIENA 3.—El tren en que venían los cuerpos de los archiduques asesinados en Sarajevo llegó a la estación del Norte, donde los esperaban el archiduque heredero, el ministro de la Guerra y gran número de personajes que desempeñan altos cargos.

Al llegar el tren al muelle, el archiduque, el ministro y las demás personas se hincaron de rodillas, oyéndose sollozar a las personas presentes.

Acto seguido, el archiduque heredero penetró en el vagón donde se hallaban los restos de los infortunados archiduques, permaneciendo largo rato inclinado ante los cadáveres.

Estos fueron bajados del coche y llevados a la gran sala de espera de la estación, que había sido transformada en capilla ardiente. Desde el muelle, frente al sitio donde se paró el tren, hasta la sala de espera, un ancho paño negro cubría el suelo.

El clero acompañó los cuerpos de las regias víctimas a la capilla ardiente, donde les dió la bendición, siendo conducidos luego los féretros al patio central de la estación, donde estaba preparada la carroza fúnebre.

Al aparecer los cadáveres en el umbral de la puerta de salida de la capilla ardiente la inmensa muchedumbre que se apiñaba en la plaza cayó hincada de rodillas, y no pudiendo contener su emoción, estalló en sollozos.

La fúnebre comitiva se puso en seguida en marcha, entre una muchedumbre enorme que presenciaba su paso de rodillas y llorando, y al llegar a la iglesia los cuerpos fueron nuevamente bendecidos, entregándose las llaves de los féretros al mayordomo mayor de Palacio.

Más noticias de la conducción de los restos.—Declaraciones de Princip y del cómplice Graber.

VIENA 3.—Mientras se verificaba la conducción de los restos de los archiduques desde la estación a la Hofburg, quedaron cerradas al tránsito las dos calles en que están situadas la Legación de Servia y la residencia particular del ministro serbio.

Numerosas fuerzas de policía y del Ejército ocupaban las dos vías.

Al entrar los cadáveres en la capilla de la Hofburg, las archiduquesas hermanas de Francisco Fernando no pudieron reprimir su dolor y emocionaron profundamente a la concurrencia.

Hoy llegarán los príncipes huérfanos para visitar la capilla ardiente y rezar ante los restos de sus padres. Se ha intentado hacerles desistir de este doloroso homenaje; pero tanto han insistido en su propósito que el Emperador los ha autorizado.

Princip, uno de los asesinos, ha declarado que ya en las maniobras de Tarz estuvo a punto de asesinar al archiduque; pero allí la vigilancia de la policía fué muy esmerada y no pudo acercarse al príncipe.

El estudiante Graber, detenido como cómplice de Princip y Kabrinovich, ha confesado que, en efecto, formaba parte del complot y había recibido una bomba, una pistola y un frasco de cianuro. Si sus compañeros hubiesen fracasado él habría intentado matar a los príncipes.

En el "Parque Recreativo"

Palermo-Chefalo.

Como se presumía, la presentación de estos notabilísimos artistas en el «Parque Recreativo», constituyó anoche un verdadero acontecimiento.

El señor Chefalo, es, además de una persona agradable y simpática, un presidiario fenómeno, que realiza los juegos con una limpieza insuperable.

La señora Palermo, que es una espléndida y hermosa mujer, posee la atracción de ser una prodigiosa artista.

Y si a todo esto se une lo admirable de la presentación escénica, era natural que el triunfo de anoche fuera, como fué, extraordinario y definitivo.

BANDA MUNICIPAL

PROGRAMA de las piezas que ejecutará la expresada Banda el día de hoy en la plaza de la Constitución, de 8 y media a 10 y media de la noche.

- 1.ª «Triana», paso doble; Lope.
- 2.ª «Bebé», polka intermedio; Lope.
- 3.ª «Zampa», obertura; Herold.
- 4.ª Un guateque en Sibanicin, zapateado cubano (primera vez); S. José.
- 5.ª «Ronda turca», (primera vez); S. Conte.
- 6.ª «En Liesse», paso-doble; Turine.

SUCESOS

Por el vigilante, D. Rafael Sanz ha sido capturado Juan Martín Elvira (a) Mosca, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de este partido, para su ingreso en la cárcel.

Anoche sufrió una herida leve, en el Muelle principal el obrero, Clemente Santiago Vera.

Servicio telegráfico

(De nuestra Agencia)

Una carta de Romanones.

Madrid, 15—22'30.

El jefe del Gobierno, señor Dato, ha recibido una extensa carta del señor conde de Romanones, encomiando las atenciones que le han dispensado los generales Jordana y Marina.

El jefe del partido liberal anuncia al señor Dato que, a su regreso, le comunicará las magníficas impresiones de su viaje a África y el excelente efecto que le ha producido el anunciado proyecto de unir, por medio de un ferrocarril, la plaza de Tánger con Fez.

Weyler a Ceuta.

Madrid, 15—22'35.

Comunican de Algeciras que ha llegado a aquella población y que ha continuado su viaje, con dirección a Ceuta, el general don Valeriano Weyler.

Un nombramiento.

Madrid, 15—22'40.

Ha sido nombrado Juez de primera instancia de la ciudad de la Laguna, don José Cremades.

Los reyes en Santander.

Madrid, 15—22'45.

Dicen de San Sebastián que S. S. M. M. los Reyes D. Alfonso y D.ª Victoria continúan, felizmente, en Santander.

Sus Majestades se proponen pasar en dicha capital la estación veraniega.

De los azucareros. Peticiones al Ministro.

Madrid, 15—22'50.

Los azucareros se han dirigido al Ministro de Hacienda, señor Bugallal, pidiendo la promulgación de la Ley que concede la rebaja del impuesto sobre los azúcares.

En la actualidad, se encuentran paralizadas las transacciones de dicho primer artículo de necesidad.

Villanueva en Cádiz.

Madrid, 15—22'55.

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella población el ex-presidente del Congreso, D. Miguel Villanueva.

A la estación acudieron a recibirle las autoridades gaditanas y numerosas personas.

Al señor Villanueva se le dispensó un entusiasta recibimiento.

El ex-presidente del Congreso ha marchado con dirección a Algeciras y, según comunican de esta población, ha inaugurado las obras del muelle de aquel puerto. En Algeciras ha sido banquetado el señor Villanueva.

De Méjico.

Madrid, 15—23.

Telegrafían de Méjico diciendo que las familias del Presidente de aquella República, general Huerta, y del Ministro de la Guerra, general Blanquet, marcharán, uno de estos días, con dirección a Veracruz.

De París. Salida de Poincaré.

Madrid, 15—23'05.

De París comunican que hoy ha salido de aquella capital, con dirección a Rusia, el Presidente de la República, monsieur Poincaré, quien seguirá el itinerario de que ya he dado cuenta.

Salvatella, insiste.

Madrid, 15—23'10.

Ha vuelto a insistir en la dimisión que ha hecho de la Jefatura del partido conjuncionista, el diputado republicano, señor Salvatella.

Contestando a las insistencias de sus compañeros para que volviera a aceptar la Jefatura, les ha dicho que su dimisión es irrevocable.

Agasajos a Lerroux.

Madrid, 15—23'15.

En Barcelona—según telefean—ha sido obsequiado con un lunch, el jefe del partido radical, D. Alejandro Lerroux.

Este pronunció un extenso discurso en el acto celebrado, abogando por la unión de los republicanos.

Más de Méjico. Las hazañas de los villistas.

Madrid, 15—23'20.

Recíbense despachos de Méjico dando cuenta de los hechos escandalosos que cometen los mejicanos villistas.

Estos profanan las iglesias y martirizan horriblemente a los sacerdotes.

Cuéntase infinidad de iglesias que han sido salvajemente saqueadas por los malhechores.

BOLSA

Madrid 15—23'25.

Deuda perpétua 4p interior, 80'50. Acciones Banco de España, a 452'50. Amortizable 5 p interior, a 102'00. Cotización de la deuda amortizable al 4 por 100 00'00.

CAMBIOS

Londres, vista, a 26'04 por libra. París, vista, a 3'70 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00'00. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 446'00. Acciones ferrocarriles (Madrid Zaragoza-Alicante), Alicante, 000'00 fr.

Ecos de Sociedad

En viaje de negocios se embarcará mañana para el Extranjero, nuestro distinguido amigo, el acreditado comerciante de esta plaza, don Manuel Rallo, a quien le deseamos una feliz travesía.

Se encuentra enferma la respetable señora doña Ubalda Caprario, viuda de Martín Mendoza, le deseamos una rápida y completa mejoría.

Se encuentran completamente restablecidos de sus dolencias, el médico don Rafael Clavijo y el general de la Armada don Bernardo Navarro.

Nuestro estimado amigo don Antonio Fernández Armas, regresó anoche a Vallehermoso.

En breve llegará a esta Capital el coronel de Estado Mayor, don Sebastián Ramos.

Para Londres se embarcará mañana, el joven don Daniel Fernández del Castillo y Martín. Feliz viaje.

Hemos tenido el gusto de saludar al Alcalde de la Rambla, don Vicente Fernández Massieu, distinguido amigo nuestro.

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don Basilio Yanes Torres, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Hoy celebrará su fiesta onomástica la culta escritora, Srta. Carmela Eulate, hija de nuestro muy respetable amigo, el dignísimo ex-gobernador civil de esta provincia, Excmo. Sr. don Antonio Eulate y Fery.

Mañana se celebrarán, en la Iglesia de San Francisco, solemnes honras fúnebres, en sufragio del alma, del malogrado joven, don Simón Pérez y Sánchez Pinedo.

Función a beneficio de los exploradores

En la función que a beneficio de los exploradores de esta Capital se celebrará mañana, en el «Salón Novedades», además de tomar parte los notabilísimos artistas «Les Angelotis» y la celebrada cantante de aires regionales «Lolita Mansilla», y de exhibirse cuatro hermosas películas, el cuadro cómico-dramático Iriarte ha ofrecido su concurso.

Los señores Villena (J. y F.), Moreno, Zamorano, González Medina y González Díaz, de dicho cuadro, representarán el boceto dramático, en un acto, de Montoy y Espinás, titulado Esteban. También, la banda de música del

LOS ABOGADOS,

Médicos, Farmacéuticos, Ingenieros Civiles, Ingenieros Agrónomos, Presidentes de Cámaras Agrícolas, Botánicos y otras personalidades aseguran positivamente, que el empleo del

Sulfato de Potasa

Es absolutamente indispensable en los cultivos de Plátanos, Tomates, Patatas, Trigo, Hortalizas y Arboles. Tomen de ello nota los Agricultores incrédules.

VARELA.

Regimiento de Infantería que dirige el notable maestro, D. Manuel Bouza, amenizará el espectáculo, ejecutando un escogido programa.

Los precios para esta función son los siguientes:

Preferencia, 1 pesetas
Segunda clase, 50 céntimos
Gradas, 25 céntimos

Observatorio meteorológico

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Día 16 de Julio de 1914.

Temperatura máxima a la sombra. 26'5
Id. mínima. 18'9
Id. media 22'7

PELIGROS

de la juventud. Desgraciadamente, el marino encuentra con frecuencia los escollos más peligrosos en las aguas tranquilas, y vemos a menudo buques que ocuparon indennos de las furiosas olas del Océano, chocar y hundirse a la vista del puerto y de la patria. En el mar de la vida, el golfo entre dieciséis y treinta es especialmente peligroso, y el número de naufragios es incalculable. Es en ese período cuando las afecciones de los pulmones, de los nervios y de la sangre recogen su presa, y las semillas de las enfermedades que estaban adormecidas desde la niñez, brotan y se desarrollan. En el joven la ambición sobrepaja a la resistencia, y en la muchacha la misteriosa transformación que la convierte en mujer, está llena de especiales riesgos. En esa época—para ambos sexos—un remedio y un fortalecedor como la PREPARACION DE WAMPOLE se requiere con urgencia. Ayuda a la digestión, enriquece la sangre, y con sus propiedades tónicas aviva la acción de las funciones del sistema. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es un científico antídoto contra las causas de Clorosis, Debilidad, Desórdenes de la Sangre, Escrófula, y las Afecciones de los Pulmones. El Doctor D. Orbanianos, Profesor en la Escuela Nacional de Medicina de México, dice: «He usado con el mejor éxito la Preparación de Wampole en los niños débiles, linfáticos y anémicos, en las personas convalescentes y en las afecciones de las vías respiratorias.» Nadie sufre un desengaño con esta y una botella convence. El producto genuino tiene nuestra marca y firma. De venta en las Droguerías y Boticas.

NOTICIAS

Ha sido denunciado nuestro colega «La Mañana», de Las Palmas. Al lamentar este percance, deseamos que el desagradable asunto no tenga consecuencias.

Leemos que don Luis Folache, juez de instrucción que es de la Laguna, ha sido designado para el de Huesca.

El Sr. Dr. J. Izquierdo, B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido conseguir con otras preparaciones.»

Ha sido anunciada a concurso la provisión de una plaza de inspector regional de sanidad del campo con destino en esta provincia.

Nos dicen que en breve marchará a la Gomera, con el objeto de visitar las obras del puerto de San Sebastián, el Gobernador civil de esta provincia, señor conde de Casa Segovia.

Si padece usted de almorranas debe tener presente que en la Droguería Espinosa se vende el célebre Ungüento Pazo, para curarlas, a tres pesetas la cajita.

Por el Ministerio de Fomento se ha dispuesto que las Diputaciones provin-

ciales procedan sin excusa ni dilaciones a satisfacer a los Consejos provinciales de Fomento las cantidades que por concepto del personal y material vienen obligadas a satisfacer.

Se vende ó se alquila una casa céntrica, en la calle de San Francisco, con estantería ó sin ella. Informarán en el núm. 40 de la misma calle.

A Auditor de Brigada ha sido ascendido don Isidoro Torrecilla, que sirve en esta plaza.

Al capitán de la reserva territorial de estas islas, don José Mesa y López, se le ha concedido la licencia absoluta.

Blanca y sana se conserva la dentadura toda la vida si se usa la pasta dentífrica Gibbs.

Depósito: Droguería Espinosa.

D. Cándido Rodríguez ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de este partido judicial.

Para asistir al campeonato regional de tiro de pichón que se celebrará en el campo del «Tenerife Sporting Club», de esta Capital, el día 19 de este mes, a las tres de la tarde, hemos recibido atenta invitación. Muchas gracias.

El verano y los niños de pecho.

En verano es cuando más se usa el GLAXO por que la leche se altera más fácilmente y puede costar la vida del niño. Cocida ó esterilizada es aún más indigesta y los alimentos que tienen harinas ó azúcar con el calor empachan todavía más. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) salva todos estos inconvenientes y evita la diarrea, nutriendo maravillosamente. Es también el alimento ideal de ancianos y enfermos.

Venta en Farmacias, Droguería y Comestibles.

Representante: Gaspar Melendez, Triana 70.—Las Palmas.

En Santa Cruz de Tenerife, dirigirse a M. Rodríguez Gutiérrez, Alfonso XIII número 9.

Al transcribir las notas que se nos dieron, acerca de los exámenes celebrados en la Escuela Nacional de San Juan de la Rambla, y que anteaer publicamos, omitimos, como alumnas que más se distinguieron en el acto de los exámenes y en el curso que ha terminado, los nombres de las Sritas. Carmen y Matilde Oramas y Dolores Regalado.

Nos complacemos en subsanar esta involuntaria omisión.

Ceregumil Fernández. — Alimento completo vegetariano, a base de cereales y legumbres. ¡¡¡Mejor que la leche y la carne!!! Especial para niños, enfermos de estómago, ancianos y convalecientes.

Depósito: Droguería A. Espinosa.

En la charanga del batallón cazadores de Santa Cruz de la Palma existe una vacante de músico, correspondiente a requinto.

El concurso se verificará en aquella ciudad el día 27 de actual.

El amargor de la magnesia contenida en la Kainita no agrada a ninguno de los insectos que se desarrollan y viven en el suelo. Huyen ó mueren.

Movimiento marítimo

- Día 13
- ENTRADA DE VAPORES
- 122—«Amiral Troude», francés, de Buenos Aires y escalas para Dunkerque; a Hardisson.
 - 123—«Sancho», español, de Valle Santiago; a Thoresen.
 - 124—«Tacoronte», español, del Puerto de la Cruz; a Fyffes.
 - 125—«Esperanza», español, de Garachico; a Fyffes.
 - 126—«La Palma», español, de Valverde y escalas; a su Compañía.
 - 127—«Aretoro», ruso, de Liverpool y escalas para Liverpool; a Miller.
 - 128—«General Dods», francés, de Foundigne para Burdeos; a Hamilton.
 - 129—«Asia», francés, de Matad para el Havre; a Hardisson.
 - 130—«Intonki», inglés, de Lorenzo Marquez; a Hamilton.
 - 131—«Bologna», italiano, de Génova, para la Guaira; a Elder.

Telegrafía sin hilos

Servicio permanente día y noche

La Compañía Nacional acaba de organizar en Tenerife la admisión de marconigramas en sus oficinas y la distribución directa por sus repartidores. Con esto se evita una transmisión por línea terrestre y se gana el tiempo consiguiente.

Los repartidores de la Compañía llevarán consigo los impresos de costumbre por si los interesados desean contestar en el acto y se encargarán en casos tales, de llevar los despachos a la Estación de la Compañía.

Las casas de comercio ó particulares que lo deseen, pueden hacer un depósito en las oficinas de la Compañía y se les abrirá una cuenta corriente para el importe de los marconigramas, liquidándose a fin de mes.

Sin perjuicio de estas facilidades que la Compañía Nacional ofrece al público y de otras en estudio, las oficinas del Estado siguen admitiendo y distribuyendo los despachos.

Para más detalles debe acudirse á la Central de Telégrafos, á la Estación de la Compañía ó al escritorio del señor Richardson (Alfonso XIII núm. 11), donde se hallarán siempre expuestos al público los carteles de fechas probables de comunicación con buques al alcance de las diferentes estaciones de la Compañía, Tenerife, Las Palmas, Cádiz, Vigo, Barcelona, Soller, Aranjuez, Madrid, Santander, Finisterre, Málaga, Cabo de Palos, etc., etc.

Se recuerda al público que los servicios que en la actualidad hace la Compañía por sí ó en combinación con las líneas terrestres son:

1. Con buques en el mar, al alcance de cualquiera de las estaciones de la compañía. La tasa es de 7-50 pesetas con buques nacionales por diez palabras y 0-75 por cada palabra más.

Para buques extranjeros 8-50 francos y 0-85 de franco respectivamente. Además en todo caso la tasa terrestre corriente.

2. Islas Canarias con la Península. El servicio se hace por conducto de la Estación de Cádiz. La tasa actual es de 4-50 pesetas por diez palabras y 0-45 por cada palabra extra, además de la tasa terrestre según destino. La Compañía gestiona con el Gobierno que las tasas sean las mismas del cable español.

En breve se establecerá el servicio internacional entre España é Inglaterra por las estaciones españolas de Aranjuez-Madrid y Vigo con la inglesa de Poldhu con tasas iguales á las más reducidas de cables. Las demás condiciones se publicarán oportunamente.

La Compañía Nacional tiene el propósito de introducir grandes mejoras en el servicio público de telegrafía sin hilos y dar toda clase de facilidades y suplica á las personas interesadas que pidan los informes que necesitan y formulen sus quejas ó reclamaciones, si á ellas se diera lugar en la Central de Telégrafos, en la Estación de la Compañía ó en el escritorio del Sr. Richardson, ó que escriban al director de la Compañía Nacional en Madrid, calle de Alcalá, 48, quedándose muy agradecidos por el concurso que así presten al buen servicio radio-telegráfico.

Alumbrado práctico

Aparatos en todas formas y tamaños y á todos los precios, desde pesetas 1-50 hasta 25 pesetas en los portátiles. Aparatos Gasómetros desde 6 á 500 luces.

Tuberías, Lámparas, Tulipas de cristal, Mecheros «Carburo», y todo lo concerniente al alumbrado por Carburo.

Dirigirse en ésta á su inventor, Luis de Puga Martínez, Rambla de Pulido, número 41.—Teléfono, número 444.

Hotel Orotava

participa á su distinguida clientela que, desde el día 4 de Junio, tiene abierto un bien montado Bar, expendiéndose en él riquísimos mantecados.

Blas González SASTRE

San Francisco, núm. 4

Se necesitan operarias

FÁBRICA DE GAS

Venta de coke

Se lleva á domicilio á Ptas. 2-50 el quintal 46 kg. Encargos se reciben Alfonso XIII, 51 y en la misma Fábrica.

EN LA LAGUNA calle Herradores, núm. 40, se vende y sirve á domicilio carbón de cok á 2-50 qq. Se garantiza no tiene polvo.

VENTAS Á PLAZOS

de magníficos relojes de todas clases y precios. Para informes y demás detalles, Policarpo Niebla, Rambla de Pulido, 48.

Tuberculosis-Diabetes-Neurastenia-Fiebres Palúdicas

ARRHENAL QUIMICAMENTE PURO **ADRIAN**
PREPARADO POR

Arsénico puro BAJO FORMA ASIMILABLE

Puede ser administrado ya por la boca, ya en inyecciones subcutáneas sin los inconvenientes de los cacodilatos.

Dosis: Adultos, 25 á 50 miligramos por día
Preparado en polvo, Solución, Ampollas y Granulos

De venta: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7 Santa Cruz de Tenerife.

Hamburg Amerika Linie

Compañía Hamburguesa Americana

El rápido y hermoso vapor correo alemán

HABSBURG

llegará á Santa Cruz de Tenerife, procedente de la HABANA, el día 17 de Julio, con destino á

Madeira, Lisboa, Leixoes y Hamburgo

admitiendo carga y pasajeros.

Para informes: **Hamilton & Co.**—Marina, 15.

El rápido y hermoso vapor correo alemán

SILVIA

llegará á Santa Cruz de Tenerife, el día 16 de Julio, con destino á

Montevideo y Buenos Aires

para donde admite pasajeros y carga.

Para informes.—**HAMILTON Y C.**, Marina, 15.

Banco Vitalicio de España

Compañía de Seguros sobre la Vida á prima fija autorizada por la Comisaría é Inspección de Seguros el 4 de Agosto de 1909

Capital social	Ptas. 15.000.000
id. desembolsado	3.750.000
Reservas en 31 Diciembre de 1912	32.233.343'39
Pagado á los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912	57.450.921'86

Más de un millón de pesetas lleva pagado en esta provincia.

Son muchas las clases de operaciones que hace esta Compañía, Vida Entera, Plazo fijo, Mixto, Combinado de Capital y Renta Vitalicia & y la especial que ha comenzado este año que se llama **SEGURO A TODOS EFECTOS** siendo notable y digna de estudiarse.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.

En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.



La máquina de escribir SMITH PREMIER 10, visible

es la última maravilla de la mecánica. Única de teclado completo y escritura visible. Fricción de bolas de acero «Grand Prix» de las Exposiciones de París y Bruselas. Se deja á prueba. Ventas al contado y á plazos. Depósito general en Santa Cruz de Tenerife; **Gonzalo Cáceres Sánchez**, calle de San Francisco números 47 y 49.

Academia Prepa

Inscrita en el Inst. Fundada por D.

Robayna 5 y 7

Preparación para Ingeniero, carrera. Ayudante de Obras públicas, Maestros, B. ras, cuya preparación sea científica.

Colegio de 1.ª e. (anexo á la mis.)

Preparación para ingreso según los diferentes

CLASES NOCTURNAS

Primera enseñanza, Aritmética Mercantil y Partida

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, **RAFAEL**

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft A.G.

Compañía de Telégrafos Germano Sud Americana (Compañía del Cable Alemán)

ESTACION DE TENERIFE

Los cables directos Tenerife-Emden y Tenerife-Monrovia - Pernambuco son las comunicaciones más rápidas con todos los países de Europa y además para Egipto, América del Norte, América Central, América del Sur, Asia Australia y Oceanía.

La tasa telegráfica de esta Compañía es la misma que rige actualmente para las vías más económicas.

Todos los telegramas deberán llevar la nota siguiente:

VIA CABLE ALEMAN

cuyas palabras son gratuitas.

En las Islas Canarias todas las estaciones telegráficas aceptan los telegramas para esta Compañía.

Se facilitan gratuitamente tarifas y formularios en las oficinas de la Compañía del Cable Alemán, domiciliada en el Centro de Telégrafos en Santa Cruz de Tenerife.

African Steamship Co.

El vapor correo inglés

APPAM

de 9 000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 17 de Julio, con destino á

Plymouth y Liverpool

con hueco disponible para 52 pasajeros de 1.ª clase.

Además tiene disponibles 2 camarotes para una persona sola.

Agentes, Elder Dempster (Teneriffe) Limited, Alfonso XIII, 84

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3. Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

REALIZACIÓN

«El Musel» liquida todas sus existencias á precios baratos, así como la estantería, mostrador y todos los enseres del Establecimiento. Imeldo Serís, núm. 66.

NICOLÁS DEHESA BANCA Y CAMBIO

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

British & Argentine S. N. C.

El vapor correo inglés

LA ROSARINA

de 10000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 21 de Julio con destino á

LIVERPOOL

con hueco disponible para frutos.

Agentes: The Teneriffe Coaling Compañía, Alfonso XIII, 84.

SE DESEA comprar una mesa de escritorio nueva ó usada, pero que esté en buen estado.

Diríjase los informes con expresión de las dimensiones del mueble, precio y demás detalles al apartado de correos número 95.

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento especial para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas. Horas de consulta: martes, jueves y sábados á las 4 de la tarde.

lumbraron ante tanta magnificencia. No quiso reprimir el ligero orgullo triunfal que latió en su corazón, y sus sienas se hincharon al recordar que todo aquello era suyo.

Se inclinaba majestuosamente, con la tranquila y suave sonrisa que parecía estereotipada en sus labios. Cuando pasó por medio de la larga fila de criados probó lo mejor que pudo para aparecer graciosa y amable; pero á despecho de su contento no pudo reprimir un escalofrío al mirar los ojos negros de aquella esbelta y regia figura, en los cuales no había ciertamente ninguna expresión de bienvenida.

Sir Osvaldo acompañó á su esposa hasta el salón de gala.

—¡Bienvenida á esta casa, mi querida Leonor!— dijo. ¡Quiera Dios que cada momento que pases en Darrell Court, sea para ti un momento de felicidad!

Leonor dió las gracias á su marido. Paulina permaneció en el sitio en que se encontraba. Después de echar una descuidada mirada en el vestido de lady Darrell, y otra más perspicaz en su rostro, volvió la cabeza como si nada de aquello le importase.

Lady Darrell sentóse cerca del fuego, y cuando sir Osvaldo con tierna solicitud le quitó la manteleta de camino, sus manos temblaban ansiosamente.

—Quédate aquí unos cuantos minutos antes de retirarte,— dijo.

Miss Hastings se aproximó á ellos, trabándose una conversación general acerca del asunto culminante. Se habló del camino que parecía helado. Lady Darrell relató uno ó dos pequeños incidentes del día, y sir Osvaldo la preguntó si quería pasar á sus habitaciones, pues la comida sería servida antes de una hora. Lady

Leonor enrojeció hasta el blanco de los ojos.

—¿Como puede usted hablarme de ese modo, miss Darrell?— balbuceó.

—Porque quiero prevenirla á usted. ¿No le da á usted vergüenza, sí, repito la palabra, vergüenza, el vender su juventud, sus esperanzas de amor, su vida misma, por dinero y un título? Esto es lo que usted hace. Usted no ama á sir Osvaldo. ¿Qué pretende, usted, pues? Es tan viejo que puede ser de sobras su padre. Si hubiera sido un pobre, se hubiera usted reído de su ofrecimiento y le hubiera escarnecido; pero es rico, y casándose con él, será usted lady Darrell, la señora de Darrell Court. ¿Puede usted Leonor Rocheford mirarme cara á cara y desmentir mis palabras?

No, no podía. Cada palabra levantaba una llaga en su corazón y conocía ser la verdad pura. Bajó su ruborizada faz, esquivando la clara y serena mirada de Paulina.

—No le da á usted vergüenza esa venta de sí misma? Si no hay verdad, ni honor, ni leales impulsos en este negocio, témalo usted todo. Usted no ama á mi tío. No puede afgirle á usted el que este matrimonio no se realice. Si persiste en su plan, se lo prevengo á usted, Darrell Court había de ser mío. Soy una Darrell, y cuando mi tío me condujo á su casa era yo su heredera. Durante un largo periodo de tiempo, he podido considerar á Darrell Court como mío. ¡Es mío,—continué,—mío por derecho, porque yo soy una Darrell, mío por el derecho del gran amor que le tengo y mío por cualquier concepto de derecho y justicia! Leonor Rocheford, se lo prevengo á usted, tenga cuidado de interponerse entre esa herencia y mi derecho... tenga cuidado! Mi tío se casa con usted únicamente para castigarle por pretendidas faltas; no tiene otro motivo.

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan en Santa Cruz de Tenerife
LAS FECHAS SON APROXIMADAS

DIA	VAPOR	Tonelaje	DESTINO
15 Julio	Ferencz Ferdinand	4500	Las Palmas, Mazagán, Casablanca, Larache, Tanger, Gibraltar, Málaga, Orán, Argel, Tunis, Palermo, Malta, Catania, Triest y Fiume.
18 »	Answald *	8500	Madeira, Bremen y Hamburgo.
19 »	Renata Amsinck	6000	Las Palmas y Costa de Africa.
22 »	Walburg	5100	Las Palmas y Congo Belga.
23 »	Lucie Woermann	5500	Madeira, Southampton, Boulogne y Hgo.
28 »	Prinzessin	6500	Lisboa, Amberes y Hamburgo.
29 »	Ferencz Jozsef Kiraly	4500	Las Palmas, Marruecos y Mediterráneo, hasta Trieste y Fiume.
1 Agosto	Kurt Woermann	3500	Las Palmas y Costa de Africa.

* Estos vapores tocan solamente en caso que haya bastante carga ó pasaje

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

SERVICIO SEMANAL DE TENERIFE A HAMBURGO

Vapores	Salidas de Puerto Cruz	Salidas de Santa Cruz de Tenerife
Melilla	16 de Julio	17 de Julio
Orotava	23 de »	24 de »
Telde	30 de »	31 de »



DEBILIDAD NEURASTENIA
CONJUNCION CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hemoglobina
Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no cansa el estomago. Convienia a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.

VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO

Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS

Depósito: Farmacia del Doctor Serra,

Alfonso XIII, 7. Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

Comp. Générale Transatlantique

Llegará el día 27 de Julio el magnifico vapor correo francés de 10.795 toneladas

HUDSON

PARA LA HABANA DIRECTAMENTE

Admite pasaje y carga. Este vapor tiene baños, telegrafia sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc. Precio del pasaje en 3.ª clase, sumamente económico. —El agente, R. Garcia casa de HARDISSON HERMANOS.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias á Londres y á Dunkerque

SALIDAS DEL MES DE JULIO PARA LONDRES Y DUNKERQUE

Día 2	el magnífico vapor	SALAMANCA
Día 9	el »	SAN MIGUEL
Día 16	el »	SAN MATEO
Día 23	el »	SALAMANCA
Día 30	el »	SEVILLA

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle mas cercano al mercado de Londres.

En Dunkerque se han construido almacenes especiales con magnificas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

LÍNEA DEL SUR DE AMÉRICA

El vapor SAN JOSÉ cargará en Buenos Aires, con destino á este puerto, el día 10 de Julio.

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Julio de 1914

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9 de Julio	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Montserrat	1.º de Julio	CÁDIZ Y BARCELONA
Legazpi	18 de Julio	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra, y para Veracruz con trasbordo en la Habana.
Ciudad de Cádiz.	10 de Julio	Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo
León XIII	1.º de Agosto	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
		CADIZ Y BARCELONA
M. L. Villaverde	14 de Julio	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agente, Vinda é Hijos de Juan La-Roche.

Estados de Consumos se venden en esta imprenta

MILLER
WOLFSON & CO.
BANQUEROS
3, Eduardo Cobián, 3
Santa Cruz de Tenerife

Chargeurs Reunis
Para la Costa Occidental de Africa

Llegará el 19 de Julio y saldrá el mismo día el vapor

AFRIQUE

Admite carga y pasajeros. Los Agentes, Hardisson Hermanos.

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
Llegará el 21 de Julio y saldrá el mismo día el vapor

DUPLEIX

Admite carga y pasajeros El Agente, R. GARCIA.—Casa de Hardisson Hermanos.

Para Dakar, Conakry, Grand Basam, Cotonou, Libreville, Loango, Cap-López y Matadi

Llegará de 28 de Julio y saldrá el mismo día el vapor

Amiral Charner

Admite carga y pasaje. Los Agentes, Hardisson Hermanos.

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que á continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

DESTINO	VAPORES	DIA
	Intombi	14 Jul.
	Garth Castle	15 »
	Comrie Castle *	22 »
	Gloucester Ctle.	22 »
	Themistocles	23 »
LONDRES	Ta-nui	24 »
	Kis-Ora	24 »
	Intaba	24 »
	Tongariro	26 »
	Galeka	29 »
Cape Town y puertos del Sur de Africa hasta Delagoa Bay, Ascension y Santa Elena	Dunluce Castle	16 Jul.
Cape Town Hobart Wellington N. Z.	Remuera Corinthic	15 Jul. 30 »
Rio de la Plata y puertos de la Costa Occidental de la América del Sur Central y Norte hasta San Francisco	Radames	18 Jul.
HAMBURGO	Badenia Habsburg	14 Jul. 17 »

* Estos vapores haran escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ellos.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool é Islas Canarias

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de JULIO.

Día 11	vapor	AGUILA
» 18	»	ARDEOLA
» 25	»	AVOCET

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, siempre que haya carga suficiente. Atracando en el Dique HORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios.

Por los vapores Andorinha, Aguila y Ardeola, billete sencillo o L. 8: 8: o. Id. de ida y vuelta L. 14: 14: o.

Por vapor Avocet billete sencillo L. 6: 6: o. Id. de ida y vuelta L. 10: 10: o.

Los billetes de ida y vuelta son validos por un año.

Para más informes, dirigirse á los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 43

GLOBULOGENO

Preparado de éxito seguro en la anemia, clorosis, debilidad general, inapetencia y dolores y desarreglos menstruales; en la tuberculosis mejora notablemente el estado general, con aumento notable de peso.

De venta: Farmacia L. Martín Espino, Norte 7, Tenerife

Imp. de Félix S. Molowny

Si os duelen los riñones
Si teneis arenilla en las orinas
Si padeceis de dolor en las articulaciones
es que debe va. limpiarse los riñones y estimular el hígado, tomando

la Piperazine MIDY

Granulada efervescente
el más poderoso disolvente del Acido Úrico.

única causa de los REUMATISMOS, GOTA, CALAMBRES ARTICULARES, mal de piedra, cólicos hepáticos y nefríticos etc...

La Piperazine MIDY es el único remedio inofensivo que no daña al estómago ni al corazón y que no cansa los nervios.

Dosis: de 2 ó 4 cucharadas de las de café cada día, disueltas en un poco de agua a distancia de las comidas o por la mañana en ayunas.
Envío gratis del folleto explicativo, dirigiéndose: Productos MIDY Aragón 228 BARCELONA

[Guárdese de ayudarle en semejante acción! No le digo á usted que le arrebaté su amor. Si usted le amase, no diría yo una palabra; pero aquí no se trata de amor... sólo de negocio y tráfico. ¡Déjelo usted!

—¡Como puede usted decir esas cosas tan extrañas, miss Darrell! No puedo dejar esto... todo está preparado.

—Puede usted, si quiere. Dígame usted á mi tío que se arrepiente de su decisión por creerla indecorosa. Sea usted una mujer sincera... con el instinto que Dios ha puesto en su corazón. Cásese por amor, no así... un puro y honrado amor... y entonces vivirá y morirá usted feliz. Dígame... ¿quiere usted renunciar de esa boda?

—No puedo,—murmuró la joven.

—¿No puede usted? Está bien. Escúcheme usted. Yo soy una verdadera Darrell, y un Darrell jamás da una palabra que no cumpla. Si usted se casa con mi tío, le doy á usted mi palabra de que tomaré de usted una terrible venganza... no una venganza vulgar, sino verdaderamente terrible. ¡Me vengaré... si usted se pone entre mí y mi legítima herencia! ¿Ha oído usted?

—He oído. Es usted muy cruel, miss Darrell. Usted comprende que yo no puedo ayudarla. He de cumplir mi compromiso.

—Muy bien,—dijo Paulina levantándose,— nada pues tengo que añadir. Pero recuerde usted que le he hecho una franca y horada advertencia. ¡Me vengaré!

Y miss Darrell se encaminó hacia la casa, con su altiva faz erguida, en tanto que Leonor se quedó en el jardín, vacilante y espantada.

Sucedieron dos cosas. Leonor jamás dijo una palabra de lo ocurrido, y tres semanas después, sir Osvaldo

celebraba su matrimonio con ella en la antigua iglesia parroquial de Audleigh Royal.

XXIII

Hechos consumados

Era evidente para miss Hastings que sir Osvaldo había sufrido alguna conmoción al cambiar el orden de su casa. Estaba, á pesar suyo, bastante impresionado por su proceder con su sobrina. Esta no dió señales de mortificación ó decepción pero se comportaba como una persona á quien han conculcado sus legítimos derechos.

La noche de la boda se hicieron los posibles preparativos para recibir al baronet y su esposa. Los criados, bajo la dirección de Mr. Frampton, el mayordomo, se formaron correctamente vestidos. Las campanas de la vetusta iglesia normanda de Audleigh Royal se echaron al vuelo en señal de brillante bienvenida; banderolas y arcos de follaje adornaban la calle principal y la carretera. Darrell Court brillaba de luces y colores; la riquísima y vieja vajilla de oro, con la cual en pasados tiempos se sirvieron reyes y principes, fué sacada de sus armarios. Los salones ardían de luces y brillaban con las flores. Fué una deleitosa entrada la de lady Darrell, que no había visto hasta entonces tamaño lujo y esplendor. Su delicado rostro enrojeció y sus azules ojos se des-